CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu
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Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga ukladéw automatyki przemystowej i urzadzen precyzyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.16

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020
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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(al | [B] | [ | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny czujnika

A. optycznego.
B. indukcyjnego.
C. magnetycznego.

_-glz%%_

D. pojemnosciowego.

Zadanie 2.

Na schemacie zespotu przygotowania powietrza symbol graficzny manometru oznaczono litera

E.
A C
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny
A. separatora. X X Y
B. przeptywomierza, [ S —— e
C. przetwornika pomiarowego. Y

D. wzmacniacza operacyjnego.

Zadanie 4.

Ktory rysunek przedstawia symbol graficzny zestyku przekaznika czasowego o opéznionym zataczeniu?

\ =
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Zadanie 5.
Na ktorym rysunku przedstawiono zawor odcinajacy z pokretlem?

e

Zadanie 6.
Na podstawie fragmentu instrukeji przekaznika czasowego wskaz, ktore potozenie przelacznikow realizuje
funkcje zalaczenia z opdznieniem.

A. B C. D.
potozenie - [ - .
przefacznik ow [ | || -
U U U U

. £R LR LR LR
sposob
dziatania U - podanie napigcia sterowniczago;

Z.R - pobudzenie przekaznika zwlocznego i swiecenie diody Z,

Zadanie 7.

Na przedstawionym rysunku silownik jest polaczony ze shupkiem za pomoca

A. kolnierza przedniego.
. skrzydio brarmy
B. jarzma. Ve
C. ucha. <
D. tapy. I g e
‘ Zawias /| =
| | SRS R B
y
Sitowmik
A
Zadanie 8.
Ktory termometr nalezy zastosowa¢ do bezkontaktowego pomiaru temperatury?
A. Termoelektryczny.
B. Rezystancyjny.
C. Pirometryczny.
D. Dylatacyjny.
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Zadanie 9.
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Ktory zawor rozdzielajacy nalezy zamontowaé w ukladzie elektropneumatycznym przedstawionym na

rysunku?
Liczba cewek 1 2 1 2
Typ zaworu 4/2 a/3 5/2 5/2
Biegunowos¢ zasilania dowolna dowolna dowolna dowolna
Zawor A, B. C D.
Zadanie 10,

Ktorych diod nalezy uzy¢ do montazu uktadu przedstawionego na schemacie?

caw>

Zenera,
Schotky’ego.
Prostowniczych.
Pojemnosciowych.
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Zadanie 11.

et a o £ &
3
3 3 3
? K1 i
s1ES 52 B4 sz L4 .
4 4 4 4
1 1
Kk J K1y
i i
1
K 7
a & Al .
k] ke [ ] k]
A2 A2 A2 H1
ot
bt & b

Zgodnie z zamieszczonym schematem lampka sygnalizacyjna HI bedzie swiecic¢, gdy

A. beda nacisniete tylko przyciski S11S3
B. beda nacisnigte tylko przyciski S11iS2
C. bedzie nacisniety tylko przycisk S3
D. bedzie naci$niety tylko przycisk S1

Zadanie 12,

Napiecie wyjsciowe przetwornika ci$nienia, przy liniowej charakterystyce przetwarzania, przyjmuje wartosc¢
z przedziatu 0 + 10 V dla ci$nienia z przedzialu 0 + 600 kPa. Jaka bedzie wartos¢ napiecia wyjsciowego dla
wartosci ci$nienia 450 kPa?

A 30V
B. 45V
C. 75V
D. 10,0V

Zadanie 13.

miax Smm

Na podstawie fragmentu instrukcji montazu przycisku sterujacego dobierz narzedzie do jego demontazu.

A.  Whkretak ptaski.

B. Klucz oczkowy.

C. Klucz nasadkowy.

D. Wkretak krzyzakowy.
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Zadanie 14,

Do bezposredniego pomiaru wartosci napiecia zasilajacego cewke elektrozaworu nalezy uzyc

A. amperomierza.
B. woltomierza.
C. watomierza.
D, omomierza,

Zadanie 15,

Ktory przyrzad pomiarowy nalezy wykorzysta¢ do przygotowania korytek montazowych o wskazanej

dlugosci?
A. Przymiar kreskowy.
B. Czujnik zegarowy.
C. Srednicowke.
D. Mikrometr.
Zadanie 16.

Na podstawie zamieszczonych w tabeli parametréw technicznych enkodera wskaz warto$¢ napiecia zasilania,
pozwalajaca na jego prawidtowa prace.

A. 44V DC Wybrane parametry techniczne enkodera

B. 54VDC Zasilanie 5VDC£10%

C. 100VDC Pobor pradu <60 mA

D. 150V DC
Predkosc obrotowa 10 000 rpm
Rozdzielczosé 5+ 6000 imp./obr
Temperatura pracy -25+ +100°C
Srednica osi @10 mm
Srednica obudowy @58 mm

Zadanie 17.

Na podstawie zamieszczonych w tabeli danych katalogowych przetwornika roznicy ci$nien dobierz zakres
napigcia zasilania dla pradowego sygnatu wyjsciowego.
Wybrane dane katalogowe przetwornika roznicy cisnien

Zasilanie + 15+ 30(sygn. wyj. 0+ 10V)
A, 5+12VDC [V DC] . 10+ 30(sygn. wyj. 0+ 5V)
B. 10+30V DC + 5+12 (sygn.wyj. 0+3V)
C. 15+30V DC + 10+ 36 (sygn. wyj. 4+ 20 mA)
D. 10+36V DC Sygnaly - 4+20mA

wyjéciowe| - 0+10V,0+5V,1+5V

0+ 3V (low-power)

Mozliwe jest rowniez wykonanie
przetwornikéw z dowolnym napieciowym
sygnatem wyjsciowym, mniejszym
od0+10V(np.0+4V,2+8Vitp)
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Zadanie 18.
Na podstawie przedstawionej tabliczki znamionowej wskaz dopuszczalny zakres napigé zasilania silnika
pradu przemiennego, posiadajagcego uzwojenia polaczone w  gwiazde zasilanego z sieci
o czestotliwosci 60 Hz.

134 |
/o f50Hz VA/Y ] 60H;
- :.wz.ﬂm A !u,!rg"% )

[COSv 0.74] 1375 1/min
220-240/380-420 VA/Y |
3,40-3,80/1,95-2,20 A

MB:= Nm; AC

A, 220:240V W %!%ol._
B. 254=277V - -
C. 380420V CC @ '
D.

440 ~480V

Zadanie 19.

Na podstawie tabeli wskaz jakie powinno by¢ ustawienie sekcji przetacznika, by bylo mozliwe sterowanie za
pomoca sygnalu pradowego o wartosci z przedziatu 0 + 20 mA.

A. 1-0ON,2-0ON,3-ON, 4-ON Sekcja przetacznika

B. 1-ON,2-OFF, 3 —OFF, 4 — OFF 1123 | 4
C. 1-OFF,2 - OFF, 3 - OFF, 4 — OFF Sygnat 025V OFF | ON | OFF | OFF
D. 1-OFF,2-O0N,3 - OFF, 4 — OFF sterujgcy 0+ 10V off |ofe L ore | oFr
0+20mA ON | OFF | OFF | OFF

4+20mA ON | ON | ON | ON

Rodzaj rezystancyjny - - - -

odbiornika .
rezystancyjno- - - - -
indukeyjny
(0,7<cos$<0,9)
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Zadanie 20.

Ktory symbol graficzny oznacza przektadni¢ z¢batg?

Zadanie 21.
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A 2,

*I_.I-ll-l -I+IF

‘a I tl’ _3_1'-".
H ﬂ.—l-

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do sprawdzenia rownolegtosci dwoch powierzchni?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

Mikrometru.
Transametru,

Czujnika zegarowego.
Suwmiarki uniwersalnej.

Wskaz oznaczenie literowe gwintu metrycznego.

onwp

Zadanie 23.

M
S

Tr
W

Ktory element silnika ttokowego wskazuje strzatka?

onwp>

Wodzik.
Dzwignie.
Korbowad.
Wal korbowy.
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Zadanie 24.
Na przedstawionym rysunku z dokumentacji technicznej zapisano tolerancj¢
A. wspolosiowosci dwoch osi. i
B. przecinaniasi¢ dwoch osi. -
C. prostopadtosci dwoch osi. /I [901] A
D. rownoleglosci dwoch osi. t -
' A
=
4\- )
Zadanie 25.

Do przykrecania lub odkrecania nakretki przedstawionej na rysunku przeznaczony jest klucz

A. hakowy. 2

B. czolowy. & A

C. nasadowy. ; a4

D. imbusowy. % ~/‘f
Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono

rami¢ robota. .
przegub robota.
chwytak robota.
podstawe robota.

ocnow>
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Zadanie 27.

Aby zapewni¢ bezpieczenstwo pracy pracownika na stanowisku przedstawionym na rysunku, zastosowano

uktad bariery zawierajacy czujnik
A. pojemnosciowy.
B. magnetyczny.
C. indukcyjny. -
D. optyezny. Nadajnik | ; Odbiomik
Zadanie 28.
Typ pompy Ilo$t’: gleju llos¢ olej.u w I.<omor2e Catkowita ilgs’é oleju
w silniku [1] olejowej [I] w pompie [l]
IF1 100; 150; 200 0,40 - 0,40
IF1 50; 75; 100; 150; 200 0,40 - 0,40
IF2 300 0,90 0,12 1,02
[F1 300; 400 1,70 0,12 1,82
IF2 400 1,70 0,12 1,82
IF1 550 1,70 0,12 1,82
IF2 550 1,70 0,12 1,82
IF1 750 2,00 0,12 2,12
IF1 1000 2,00 0,12 2,12
IF1 1500; 2000 5,00 0,18 5,18

Na podstawie tabeli okresl, ile oleju nalezy przygotowa¢ do catkowitej wymiany zuzytego oleju w pompie
IF1 400.

A, 0401
B. 0901
C. 1,701
D. 1,821
Zadanie 29,

Ktory przyrzad kontrolno-pomiarowy stuzy do wypoziomowania skrzynki naktadanej jako ostona na
zamontowany elektrozawor?

A. Poziomnica.
B. Suwmiarka.
C. Katomierz.
D. Linial.
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Zadanie 30.
Do pomiaru $rednicy otworu f 50 z doktadnoscig do 0,01 mm nalezy uzy¢
A. glebokosciomierza.
B. czujnika zegarowego.
C. przymiaru kreskowego.
D. srednicowki mikrometryczne;.
Zadanie 31.
Do pomiaru luzow pomiedzy wspotpracujacymi powierzchniami stuzy
A, przymiar kreskowy.
B. linial sinusowy.

C. szczelinomierz,
D. mikrometr.

Zadanie 32.

Dane katalogowe napedu bram garazowych

Napiecie zasilania (V ~/Hz) 230/50
Napiecie zasilania akcesoriow (V DC) 24
Maks. obcigzenie akcesoriéw [mA] 200

Uktad logiczny Automatyczny/potautomatyczny

Otwieranie/stop/zabezpieczenia/uktad kontrolny/

Wyprowadzenie plyty lampka biyskowa 24 V DC

Czas Swiecenia lampy oswietleniowej 2 min

Na podstawie przedstawionych w tabeli danych katalogowych wskaz zasilacz, ktorego nalezy uzy¢
do zasilania akcesoriow napedu bram garazowych.

Zasilacz A, B. C. D.
Napieci <cio 110/230 VAC, 110/230V AC, 230V AC, 230V AC,
apigcie Wejsclowe 50/60 Hz 50/60 Hz 50 Hz 50 Hz
Napiecie wyjsciowe 13,8V DC 12v DC 24V AC 24V DC
Maksymalny prad wyjscio- 0,25 A 2 A 0,5A 03 A
wy
Zadanie 33.
Do bezstykowego pomiaru temperatury gniazda tozyska nalezy zastosowa¢ termometr
A. bimetalowy.
B. pirometryczny.
C. manometryczny.
D. rozszerzalnosciowy.
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Zadanie 34,
Na podstawie przedstawionego schematu wskaz stany przyciskow, przy ktorych lampka sygnalizacyjna
swieci, 424V
PR

A. Sl przyci$niety, S2 przycisniety.

B. SI przycisnigty, S2 nieprzycisnigty. S51E,

C. SI nieprzycisniety, S2 przycisniety.

D. S1 nieprzycis$niety, S2 nieprzycisnicty.

S2E-7
H1

Zadanie 35.

Do demontazu przytacza przedstawionego na rysunku nalezy uzy¢

A. Kklucza ptaskiego.

B. wkretaka plaskiego.
C. klucza imbusowego.
D. wkretaka krzyzowego.
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Zadanie 36.
g5 & 240 1 2
[ Z?I 1 Cr T
S0 E 204
S1oy
4 2
k| &
Y1 I_.:":\ : %]z
5V [V,
: VIZH  veZH
o
Or

.

Wskaz element, ktorym mozna zastapi¢ uszkodzony element S1 w ukladzie, ktérego schemat przedstawiono
na rysunku.

Zadanie 37.

Doktadna obrébka elementow wspotpracujacych ze soba polegajaca na usuwaniu drobnych czastek materialu
w obecnosci pasty $ciernej to

A. struganie.
B. docieranie.
C. honowanie.
D. szlifowanie.
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Zadanie 38.

Wartos¢ temperatury wskazana przez termometr przedstawiony na rysunku wynosi

Pobrano z arkusze24.pl

A. 8°C
B. 9°C
C. 18°C
D. 19°C
Zadanie 39.

Lp. Zakres prac Termin wykonania
1 |Sruby mocujace |Sprawdzenie momentu dokrecenia Po pierwszej godzinie pracy
2 |Zbiornik Opréznianie zbiornika Po kazdej pracy dtuzszej niz 1 h

Czyszczenie Co 100 h
3 | Filtr ssawny
Wymiana W razie koniecznosci
Po pierwszych 100 h
Wymiana
4 |Olej Co300h
Sprawdzanie stanu Raz w tygodniu

Na podstawie tabeli okresl, jak czesto nalezy czyscic filtr ssawny.

caw»

Raz w tygodniu.
Co 100 godzin.
Co 300 godzin.

Co godzing.
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Zadanie 40.

Jaka jest wlasciwa kolejnos¢ czynnosci przy wymianie elektropneumatycznego zaworu kulowego?

1.
2.

w

Whytaczyé media zasilajgce.

Za pomocg klucza maszynowego
odkrecit zawdr kulowy.

Zainstalowac nowy zawar.

Odtaczy¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne od zdemontowanego
zaworu.

Podtgczyc przewody elektryczne

i pneumatyczne do zamontowanego
zaworu.

. Wigczyé media zasilajgce.
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A,

Wytaczyé media zasilajace.

. Za pomocg klucza maszynowego

odkreci¢ zawér kulowy.

. Odtaczy ¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne od zdemontowanego
zaworu.

Podtgczy¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne do zamontowanego
zaworu.

Zainstalowac nowy zawar.

. WHaczyé media zasilajace.

Whytgczyé media zasilajace.

. Odtaczy¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne od demontowanego
zaworu.

Podtgczy¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne do montowanego
zaworu.

Za pomocg klucza maszynowego
odkreci¢ zawor kulowy.
Zainstalowac nowy zawoér.

. Wigczy¢ media zasilajgce.

B.

C.

Wytgczyé media zasilajace.

. Odtaczy ¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne od zdemontowanego
zaworu.

. Za pomocg klucza maszynowego

odkreci¢ zawér kulowy.
Zainstalowac nowy zawor.

. Podtgczy¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne do zamontowanego
zaworu.

. WHaczy¢ media zasilajace.
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